

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания | Воскресенье, 9 апреля 1944 г., № 15 (1185) | Цена 15 коп.

## За право подписать рапорт товарищу Сталину

Призыв сибметаллостроителей и коллектива железнодорожников станции Пиской, о развёртывании социалистического соревнования за право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину, нашёл горячую поддержку среди колхозников и работников МТС, рабочих и служащих предприятий лесной и местной промышленности, советских учреждений нашего района.

Завоевать право подписать рапорт вождю—это значит досрочно выполнить производственные планы, образцово подготовиться к севу и организованно вступить в полевые работы.

После областного радиомитинга коллектив Сузунской славной конторы взял обязательство на 2 дня раньше установленного срока закончить мулевой сплав леса. И сплавщики твердо сдержат свое слово—они в полной готовности ждут начала сплава.

Стремясь завоевать первенство в предстоящем соревновании последние приготовления к выезду в поле ведет коллектив Караганской МТС—досрочно выполнивший ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Колхозы им. Сталина, «Большевик», им. Урицкого, «Завет Ильича» (В-Сузун), «Новый мир» и многие другие полностью подготовились к севу и приступили к предпахотной обработке почвы. Так ведут борьбу за право подписать рапорт вождю передовые предприятия, МТС и колхозы нашего района.

Но в целом наш район еще не завоевал этого почетного права. Три МТС района (Малышевская, Заковряшинская и Лунниковская) еще не закончили ремонт тракторов и прицепного инвентаря, не готовы к севу и многие колхозы района. Особую тревогу в

подготовке к севу вызывает состояние тягла и неудовлетворительное хранение семенного материала. Многие по этим вопросам должны сделать наши колхозники: усилить кормление лошадей, освободив их от всех работ; еще раз очистить семена от сорняков, путем просушки увеличить их всхожесть, протравить в полную готовность к высеву.

Колхозники и работники МТС нашего района в этом году поставили перед собой задачу—добиться высокого урожая зерновых культур. Высокий урожай сам собой не приходит. Его надо завоевать упорным трудом, широко применяем агротехнической науки и практики. Для этого надо сохранить влагу, уничтожить сорняки, посеять отборными семенами и в лучшие для нашего района сроки.

Во многих колхозах поля очистились от снега. Небольшие площади уже пригодны для вспашки и прибивки влаги. Поэтому медлить с началом полевых работ нельзя. Каждый день опоздания принесет огромный ущерб. Надо немедленно включить живое тягло и тракторы на пахоту выборочным способом.

Посев основных зерновых культур будет развернут с 25 апреля, а это время должно быть максимально использовано на ранней пахоте, прибивке влаги на зяби и по пахоте, на бороновании озимых. Задача заключается в том, чтобы в этот срок, как можно больше вспахать и заборонить земель.

Только тот колхоз и тракторная бригада, которые больше вспашут и заборонят земель, завоеют почетное право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину.

## Итоги соревнования работников животноводства за март

В социалистическом соревновании за сохранение поголовья скота и выращивание молодняка за март месяц победителем вышел колхоз «Животновод» (председатель колхоза тов. Зулин, зав. МТФ т. Юшков). В марте месяце в этом колхозе не допущено падежа ни по одному виду скота, а в течение первого квартала имеется один случай падежа.

Решением бюро райкома ВКП(б) и райполкома колхозу «Животновод» присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома и выделено 50 метров мануфактуры для продажи лучшим работникам фермы.

Хороших результатов в

соревновании добились колхозы: им. Энгельса, им. Чапаева, им. Свердлова и «Майская искра». В этих колхозах также не было ни одного случая падежа в течении марта, но в январе и феврале падеж был значительно выше, чем в колхозе «Животновод».

Не было борьбы за сохранение животноводства в колхозах им. Молотова, Шигаевского сельсовета, им. 18 партсъезда, им. Андреева и им. Литвинова.

В этих колхозах погубили большое количество скота. Правления колхозов и работники животноводства потеряли всякое чувство ответственности за судьбу общественного животноводства.

## Своевременно начнем полевые работы: пахоту, прибивку влаги!

Завоеем почетное право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину!

### Трактористы, выходите на соревнование!

Передовики сельского хозяйства нашей области на своем совещании справедливо бросили упрек нам, бригадирам тракторных бригад, трактористам и комбайнерам в том, что мы отчасти являемся виновниками снижения урожайности колхозных полей. Да, действительно, последние 2—3 года наши МТС работали хуже чем это было раньше.

Можем ли мы так работать дальше? Конечно нет. В этом году у нас и машины отремонтированы лучше, и трактористы в большинстве своем будут работать 2—3 сезона, и заботы о нас проявляют больше. Одним словом, в этом году мы должны пахать, сеять и убирать быстро и хорошо.

Передовики сельского хозяйства поставили перед нами задачу выработать за сезон: 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту на каждый 15-силный трактор, в том числе в период весеннего сева не менее 200 гектаров; 400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар» и 600—на «Сталинец». Мы это можем и должны сделать. А сделав это мы окажем большую помощь колхозам в получении высокого урожая.

Собравшись вместе мы решили: **Организовать соревнование тракторных бригад за полное выполнение требований передовиков нашей области.** Здесь же заключили договора между собой: Шахов заключил договор с Дырениным, Чанов вызвал Парыгина (Малышевская МТС), Холодкин заключил дого-

вор с Ключковым, Кузнецов вызвал Рыбина (Заковряшинская МТС). Мы призываем также всех бригадиров тракторных бригад включиться в это соревнование.

До начала полевых работ осталось немного дней. В этот короткий срок мы должны проделать большую работу, а именно:

а) до 10 апреля закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря;

б) до 15 апреля организовать приемку тракторов бригадирами и трактористами, причем при приемке провести генеральную проверку каждого трактору и прицепу и устранить все вскрытые дефекты;

в) еще раз проверить знания молодых трактористов, с этой целью привить им практические навыки, применительно к полевым условиям.

г) обеспечить свою бригаду необходимым запасом инструментов, запчастей и заправочным инвентарем.

Четкое выполнение этих условий поможет нам организованно, без раскочки, вступить в полевые работы.

**На районном совещании бригадиров тракторных бригад мы договорились начать соревнование тракторных бригад за наибольшее количество гектаров пахоты, культивации, прибивки влаги до 1 мая. Этим соревнованием мы добьемся права подписать первомайский рапорт товарищу Сталину.**

**Бригадиров тракторных бригад: Ф. КЛОЧКОВ, П. КУЗНЕЦОВ, Ф. ХОЛОДКИН (Заковряшинская МТС), Ф. ЧАНОВ, П. ДЫРЕНКИН, и К. ШАХОВ (Малышевская МТС).**

### Проверили готовность к севу в борозде

В соревновании за право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину все колхозники сельхозартелей Верх-Сузунского сельсовета включились под знаком образцовой подготовки к севу и своевременному началу полевых работ.

Особенно хорошо готовятся к севу колхоз им. Кирова. Свою готовность к полевым работам колхозники продемонстрировали пробным выездом в поле 3 апреля на практическую работу. В этот день в колхозе вспахали 0,75 га. длинной земл. После

пробного выезда все вскрытые недостатки были устранены.

Полеводческие бригады колхоза «Завет Ильича» полностью выехали в поле и с нетерпением ждут начала работ. Свою готовность они также, как и в колхозе им. Кирова, проверили на практической работе, вспахав 1,5 гектара целины.

Последние приготовления к севу проходят и в колхозах «Животновод» и «Красный восток».

**Е. ЖЕНОВ, председатель сельисполкома.**

## Больше рыбы стране и фронту!

Наша страна сейчас переживает радостные дни. Вовны Красной Армии преследуя врага вышли на государственную границу и ведут бои по уничтожению противника на его же территории. Эти успехи наших солдат и офицеров воодушевляют нас на новые производственные победы.

В конце января этого года рыбаки Барыбинского района обратились с призывом ко всем рыбакам нашей области досрочно выполнить план рыбодобычи, дать больше рыбы стране и фронту. На этот призыв мы рыбаки колхоза «Большевик» отвечаем делами: план добычи рыбы 1 квартала выполнен на 111,8 процента.

Сейчас рыбакам предстоит большая работа. Через 2—3 дня начнется весенняя путина рыбы. Наша бригада к ходу рыбы уже давно подготовилась. Орудия лова: венеры, сети ряжевые и ставные, морды и другие

медные доушки готовы; лодки просмолены и подвезены к месту лова; заготовлено достаточное количество зелья и имеются перетяги для запаров. Отремонтированы культстаны, подвезены необходимые продукты питания на время ледохода.

Одним словом—мы сделали все, чтобы сдерживать свое обязательство—выполнить годовой план добычи рыбы к 27 годовщине Октябрьской социалистической революции. К этому мы призываем и всех рыбаков нашего района.

**Председатель колхоза — К. ГОНЧАРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ — А. ЗАТОЛОКИНА,**

**бригадир рыболовецкой бригады — Ф. ХАПАКНЫШ, рыбаки — М. БОБРОВСКИЙ, Е. ШИПИЦЫН, А. АНИКЕЕВ, В. БАРХАТОВА, В. САНЬКОВ, В. ДОЛГОВ и др.**



Около 30 тонн заложено семенного картофеля в колхозе «Культура», Ленинградской области. На снимке: Бригадир Х. Г. Герасимов проверяет вентиляционные отверстия в буртах картофеля. (Фотохроника ТАСС).

### Ждут начала полевых работ

Развернувшееся социалистическое соревнование за право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину всколыхнуло среди колхозников сельхозартели им. Фурманова новую волну производственного подъема. Образцово подготовившись к предстоящим полевым работам, они поставили перед собой задачу получить в этом году высокий столичный урожай, полностью рассчитавшись с государством по зерну и другим видам сельхозпродуктов.

Пауги, бороны, телеги, хомуты, шорки, постромки, вожжи, наспинники—все это уже готово, несколько раз примерено и испробовано.

Колхозники закреплены за бригадами и звеньями, раскреплены по работам, в с нетерпением ждут команды о начале полевых работ.

**Е. ПАШКИНА, секретарь комитета ВЛКСМ.**

### Обязательства сплавщиков

Коллектив Сузунской славной конторы с большим воодушевлением принял обращение рабочих сибметаллостроя о посылке первомайского рапорта товарищу Сталину.

Включаясь в предстоящее соревнование сплавщики взяли следующие обязательства:

1. Провести без аварий мулевой сплав леса и сократить сроки скатки древесины и спгона муля на 20 процентов, против установленного графика, то-есть по реке Н-Сузун—за 10 дней, вместо 13 по графику, по реке В-Сузун—за 7 дней, вместо 8 и по реке Каменка—за 11 дней, вместо 12.

2. Повысить производительность труда на скатке в спгону мулевой древесины на 20 процентов.

3. Досрочно развернуть работы на временных рейдах и сплавить древесины в течении мая на 20 процентов, больше планового количества.

4. Снизить себестоимость сплава на 10 процентов.

По всем этим пунктам сплавщики вызвали на соревнование Чивгисский мехпункт.

**Н. Кожевников,**

# XVI пленум райкома ВКП(б)

4—5 апреля проходил XVI пленум Сузунского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: о готовности колхозов к весеннему севу; об итогах осенне-зимнего сезона лесозаготовок и о перспективах на весенне-летний период по Нечунаевскому мехлесопункту; об итогах выполнения плана рыбодобычи I квартала и подготовке к весенне-летней путине.

По первому вопросу с докладом выступил тов. **Алексеев** — заведующий райзо.

— Постановление Совнаркома Союза ССР «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области», — говорит тов. **Алексеев**, — вызвало в колхозах и МТС нашего района мощный производственный подъем за своеобразную и тщательную подготовку к весеннему севу, борьбу за обеспечение высокого урожая в 1944 году. Ярким примером в этом служит коллектив **Кираганской МТС**, досрочно, к 25 марта, выполнивший план ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Партийная организация этой МТС проделала большую работу по мобилизации рабочих на досрочное окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря при высоком качестве ремонта, путем проведения массово-политической работы.

— Организованнее чем в прошлом году идет подготовка к весеннему севу и в колхозах. По данным осмотра готовности к весеннему севу почти все колхозы к полевым работам готовы. Почвообрабатывающий инвентарь, транспортные средства и сеялки готовы во всех колхозах. Проведена большая организационная работа по размещению культур по предшественникам, залежным и целинным землям.

Далее докладчик останавливается на серьезных недостатках в подготовке к севу имеющихся в колхозах и МТС района. Одним из этих недостатков является то, что в Малышевской, Лушниковской и Заковряшинской машинно-тракторных станциях еще не отремонтированы 27 тракторов, 70 плугов, 52 сеялки и 47 культиваторов. Серьезную тревогу вызывает завоз горючего и смазочного, особенно по Заковряшинской МТС, запас горючего в которой всего лишь на 4 дня работы тракторного парка. Еще хуже дело с заготовкой газогенераторной чурочки.

Несмотря на то, что в районе нехватает значительного количества семенного материала, имеющиеся семена в ряде колхозов не готовятся в достаточной мере. До сих пор колхозы не приступили к обменным операциям.

Серьезным недостатком в подготовке к севу является так же и неудовлетворительное состояние тягла. Особенно угрожающее положение с тяглом в колхозах им. Свердлова, им. Литвинца, им. Буденного, «Страна Советов» и др. Лошади в этих колхозах истощены до крайности и требуют особого внимания и заботы, чего не наблюдается в этих колхозах.

В конце своего доклада товарищ **Алексеев** заявил:

— Сейчас в нашей области широко развернулось социалистическое соревнование за право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину. Это право мы можем и должны завоевать.

Для этого нужно в ближайшие дни завершить подготовку к севу, своевременно и организованно вступить в проведение полевых работ, что обеспечить получение высокого урожая.

Начались оживленные прения. Директора МТС т. т. **Калашников**, **Устьянцев** и **Артамонов** в своих выступлениях заверили пленум, что значительно улучшив работу МТС во время ремонта, они так же хорошо проведут и полевые работы, что явится большим вкладом в деле получения высокого урожая. В своих выступлениях они обратили внимание участников пленума на заботу о кадрах механизации сельского хозяйства, и особенно трактористах, комбайнерах и бригадирах. Этому же вопросу свое внимание посвятил тов. **Фелюфьянов** — секретарь райкома ВКП(б).

Выступившие в прениях т. т. **Лактионов** — уполномоченный наркомата заготовок по Сузунскому району, **Сотников** — председатель колхоза «Страна Советов», **Фадякина** — зав. райздравом, **Симановский** — пред. райпотребсоюза, **Сахаров** — зав. райзо, **Кудрявцев** — пред. колхоза им. Сталина, **Безручко** — пред. колхоза «Красный колос», **Костецкий** — главный агроном райзо, **Кашпуров** — зам. зав. райзо, **Долганов** — секретарь райкома ВЛКСМ и **Швайков** — инструктор райкома ВКП(б), подчеркивали с каким огромным воодушевлением колхозники, работники МТС нашего района готовятся к севу. Наряду с этим они так же отмечали и серьезные недостатки в подготовке к севу в колхозах и МТС. Критиковали руководителей райзо, райздрава, райпотребсоюза, райорготдела за то что они недостаточно развернули работу по обслуживанию колхозников во время предстоящих полевых работ.

С докладом об итогах осенне-зимнего сезона лесозаготовок и о перспективах в работе на весенне-летний период по Нечунаевскому мехлесопункту выступил тов. **Хабаров** — начальник мехлесопункта.

Докладчик вскрыл причины плохой работы Нечунаевского мехлесопункта, послуживших срыву выполнения государственного задания лесозаготовок в I квартале 1944 года.

— Главная причина срыва государственного плана заключается в том, — говорит тов. **Хабаров**, — что на заготовке и вывозке леса плохо использовались основные средства — автомашины и тракторы. Плохо работал на лесозаготовках гособоз. Сезонные рабочие и тяговая сила использовались нерационально. Слабая организация труда на лесозаготовках зависела от плохой работы мастеров, которым не было создано надлежащих условий. Их роль, как организаторов труда была принижена, подменена приемкой леса и других производимых работ.

Выступивший в прениях секретарь райкома ВКП(б) тов. **Улыбин** рассказал о том, что порочный стиль неконкретного, бюрократического руководства привел к зажиму инициативы и изобретательности начальников участков, мастеров, инженерно-технических работников, отсюда и слабая организация труда не только среди сезонной рабочей

силы, но и среди кадровых рабочих.

О плохих жилищно-бытовых условиях рабочих занятых на лесозаготовках, об их плохом обслуживании и низком уровне массово-политической работы на лесозаготовках рассказали на пленуме тт. **Милушкин** — председатель райкома союза леса и слова, **Соболев** — инструктор райкома ВКП(б), **Курдюкина**, **Юшкова**, **Зенова**, **Курносова** — мастера лесозаготовок.

В прениях по этому вопросу выступили так же тт. **Акулов** — начальник ЦРМ, **Нарышкин** — комсорг ЦК ВЛКСМ, **Ляхов** — председатель колхоза им. Ленина, **Левый** — парторг Обкома ВКП(б) по Нечунаевскому мехлесопункту, **Алексеев** — начальник Шапунского лесозаготовочного участка, **Яковлев** — начальник Леспромхоза и др.

По третьему вопросу пленум заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. **Улыбина**.

— Рыбная промышленность в нашем районе — говорит тов. **Улыбин** — новая промышленность, и несмотря на это она с каждым годом растет и развивается. Это подтверждается тем, что рыбодобыча в 1943 году увеличилась более чем в 3 раза по сравнению с 1941 годом. Улучшилось и оснащение рыболовческих бригад орудиями лова. Количество орудий лова по отдельным видам возросло в 2—3 раза.

— Но несмотря на это план I квартала текущего года остался невыполненным. В этом сказались прежде всего неподготовленность МРС, рыбзавода и бригад колхозов к освоению водоемов в условиях зимы, не были в достаточной мере подготовлены подледные орудия лова.

На невыполнении плана рыбодобычи отразилось и то, что председатели колхозов считают рыбодобычу второстепенным, побочным делом, а председатели Зоринского, Малышевского, В-Сузунского и Меретского сельсоветов не интересуются вопросами добычи рыбы, не осуществляют контроль по этому вопросу и первичные партийные организации.

Далее тов. **Улыбин** в своем докладе остановился на практических мероприятиях, осуществление которых поможет хорошо провести весенне-летнюю путину и безусловно выполнить годовой план рыбодобычи.

В прениях по третьему вопросу выступили тт. **Юрченко** директор рыбзавода, **Зулина** — парторг рыбной промышленности, **Кузьмин** — председатель рыбкопа, **Топильский** — директор МРС, **Пирожков** — председатель рыболовческой артели «Волна» и **Фадякина** — заведующая райздравом.

По всем вопросам пленум принял развернутые решения.

В связи с переводом тов. **Густова** на работу в другой район пленум вывел его из состава членов пленума и бюро райкома ВКП(б). Членом бюро избран тов. **Антоненко** — председатель райисполкома.

Перед закрытием пленума с краткой и содержательной речью выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. **Рейхруд**. Подводя итоги работы пленума он выразил твердую уверенность, что в новом 1944 сельскохозяйственном году наш район выйдет в число передовых районов области.

# X СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

6—7 апреля проходила X-я сессия районного совета депутатов трудящихся.

С докладом об итогах VIII-й сессии областного совета депутатов трудящихся выступил тов. **Сахаров** — депутат областного совета.

Докладчик рассказал о задачах нашего района в связи с постановлением СНК СССР «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области».

Подробно обрисовав существующее положение в районе по всем отраслям народного хозяйства, он остановился на имеющихся недостатках и достижениях в районе, а так же на ряде практических мероприятий намеченных провести в ближайшее время.

Тов. **Сахаров** в своем докладе заострил внимание на том, что постоянно действующие комиссии райсовета не работали, и без их помощи аппарат райсовета не мог охватить весь громадный объем работы.

По докладу развернулись оживленные прения.

— Мы не додали государству большое количество хлеба — говорит депутат Верховного Совета СССР тов. **Рязанов**. Причиной этому послужило снижение урожайности из-за урожденной обработки земли. Успех внешнего года решают МТС. От работы трактористов зависит в основном количество и сроки сева.

— С этой трибуны депутаты райсовета критикуют работу других и ничего не говорят о своей де-

путатской работе, — говорят в своем выступлении секретарь райкома партии тов. **Фелюфьянов**. — Если бы все избранные депутаты хорошо выполняли свои депутатские обязанности, то в районе не было бы так много недостатков.

Всего в прениях по первому вопросу выступило 19 человек.

Сессия заслушала доклад заместителя председателя райсовета тов. **Заколупин** о работе местной промышленности.

— Природные условия Сузунского района, — говорит тов. **Заколупин**, — обилье леса, рыбы, луговых пастбищ, плодородная почва, огромные залежи известняка и глины — создают неисчерпаемые возможности для развития местной и кооперативной промышленности в районе.

По развешанным на стене диаграммам докладчик показал депутатам и участникам сессии, как работали артели и комбинаты района в 1943 и в первые месяцы 1944 года.

В своем докладе тов. **Заколупин** останавливается на том, что работе местной промышленности районный совет мало уделял внимания.

По этому вопросу в прениях выступило 12 человек, среди них т. **Антоненко** председатель райисполкома и секретарь райкома партии тт. **Рейхруд** и **Улыбин**.

В конце заседания сессия единогласно утвердила председателем райисполкома тов. **Антоненко** Г. С.

## Совещание бригадиров тракторных бригад

2 апреля в райкоме ВКП(б) состоялось совещание бригадиров тракторных бригад МТС района.

С докладом о проведении весеннего сева в районе и задачах бригадиров тракторных бригад, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. **Рейхруд**.

После краткого обзора военного и международного положения СССР тов. **Рейхруд** поставил перед участниками совещания ряд задач.

В нашей области, — говорил докладчик, — по почину сибметаллостроителей развернулось соревнование за право подписания рапорта товарищу Сталину. Можем ли мы сказать, что мы это право уже завоевали? Нет. Иметь право подписать рапорт это значит образцово подготовиться к севу. А к севу наши МТС и колхозы в полной мере не готовы. Но завоевать право подписать рапорт мы можем. Для этого нужно прежде всего закончить ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря не позднее 10 апреля. К этому же времени каждый бригадир должен провести генеральную проверку качества ремонта тракторов и прицепного инвентаря, установить вскрытые дефекты, а затем получить право на выезд в поле. С первых дней нужно в бригаде установить твердую дисциплину, как среди трактористов, так и среди прицепщиков. Еще раз проверить знания новичков — трактористов в полевых условиях. С первых же дней работы в поле нужно установить соблюдение правил технического ухода.

В этом году — продолжает докладчик — колхозники решили завое-

вать высокий урожай победы. Но высокий урожай мы сможем получить при условии хорошей обработки земли, с соблюдением необходимых агроправил на каждом отдельном массиве. Вот почему перед бригадирами, трактористами и прицепщиками ставится вопрос о высокой культуре пахоты, культивации и сева. Борьба за качество обработки земли — борьба за урожай — такой лозунг поставлен перед каждым работником сельского хозяйства.

В прениях по докладу выступили т. т. **Шахов**, **Дыренкин**, **(Малышевская МТС)** **Курдюмов**, **Ярыгин** **(Заковряшинская МТС)** и **Фелюфьянов** — секретарь райкома ВКП(б).

Выступившие обменялись опытом подготовки к севу, сделали ряд практических предложений направленных на улучшение работы тракторных бригад.

Совещание единогласно поддержало предложение об организации соревнования среди тракторных бригад за право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину на условиях: кто больше вспашет, прокультивирует, произведет прибавку влаги до 1 мая, тот будет иметь право подписать рапорт, что является большим вкладом в борьбе за получение высокого урожая.

Ответ редактор  
**П. МУСЮК.**

Сузунскому Леспромхозу требуется моторист для работы на катере. Условия работы по соглашению. Обращаться в контору ЛПХ. р.п. Сузун, Партизанская № 74.